

深圳沃尔玛 揭“黑油事件”员工遭解聘

在举报沃尔玛使用过期原材料制作熟食，煎炸用油“一个月不换”的一个多月后，沃尔玛深圳洪湖店4名员工等来的不是企业的道歉，而是自己的解聘书。

本是打假的“正义之士”，却保不住自己的一纸聘书，而这并非个案。在当前举报机制不健全的背景下，无论是食品安全，还是反腐领域，举报人保护被忽视、利益受损害都并非个案。如何才能为举报人撑起结实的“安全伞”，成为公众关心的话题。

资深员工出于良心举报

深圳沃尔玛洪湖店的“黑油事件”始于8月7日，举报人通过视频举证该店煎炸用油“一个月不换”，以及涉嫌用过期肉等原材料制作熟食等问题。还有员工证实确实存在使用过期食材及长虫大米的情况。

一个多月后，沃尔玛对举报人作出了解聘的决定。记者了解到，沃尔玛对举报人的解聘缘由为其行为“严重违反公司规章制度，同时给公司造成重大损害”。

这些员工从2007年起开始在沃尔玛熟食部工作，主要负责一些食品的制作。这次举报一共可以细化为3段视频，一段是今年1月拍摄的沃尔玛涉嫌已经变黑、一个月不更换煎炸的食用油。还有一段关于

反映沃尔玛涉嫌用过期肉等原材料制作熟食，并且员工自行改动保鲜期的视频，则拍摄于今年2月。

反映涉嫌使用长虫大米制作快餐的视频，则拍摄于更早的2013年3月。为什么选择在今年8月向媒体举报自己供职长达7年的公司？这名员工称，他与上司确实有过节，甚至曾因为烤食品的过程与上司发生冲突，不过这并不是举报的直接原因。“我不想昧着良心，如果为了发财，我就去工商局举报，还有奖金，我只想让顾客知道，在沃尔玛吃到的是什么。”

事实上，这名员工在2013年就开始将视频送到沃尔玛的道德办，但是最后不了了之。“所有同事都不愿意站出来，对他们所看到和所做的事，都说不知道，好像我一个人在挑战沃尔玛。”

为举报者撑起“安全伞”

一方面鼓励实名举报，另一方面却是保护机制不够健全，这让不少举报人的“正义”徘徊门外。“可以提供详细的信息，但不能出现我的名字，你需要自己伪装去调查，否则我在这个行业别想混了。”一位从事食品、产品质量认证行业十几年的举报人告诉记者。

“一些单位内部违法行为，如果不深入内部，外界很难知晓，而监管部门力量十分有限，鼓励举报尤为重要。”河海大学法学院副院长王建文说。

山东大学法学博士柴瑞娟介绍，目前我国有关举报人保护的规定比较散，而且大多是宣示性规定，对报复者只能进行事后惩罚，也容易形成相互

推诿，让举报人保护陷入“人人都管，人人不管”的境地。

“很多举报者揭家丑，往往出于一种正义和良知，不少人担心被发现后遭到打击报复，就会使用代号，有些干脆不留名字。”上海市食药监局一位负责人说。

柴瑞娟认为，举报人被打击报复事情屡有发生，暴露出了保护举报人立法缺位和滞后，要想让举报人不必恐惧实名举报的后果，除了加大奖励力度，重要的是完善证人保护制度，特别是就业保护，不能无故使其受到不公正的对待。

据新华社、《广州日报》

广州便衣民警居民楼查毒 与涉毒嫌疑人发生枪战



发生枪战的居民楼外，特警和消防队员待命。

广州警方16日晚间通报称，当晚6时许，广州市公安局荔湾分局禁毒大队五六名便衣警察前往海珠区南田路昆仑巷一处三层民房301室查毒品，遭到涉毒嫌疑人枪击，一名警察中枪。另有一协助警方开锁的居民腕部中枪。开锁的居民称，一名持枪警察满手是血，受伤严重，即时被送往红会医院抢救。

事发地位于南田路昆仑巷一处三层民房，114路公交车总站附近。现场弥漫着浓烈的火药味。

与警方对峙的匪徒外号“白粉婆”，当时她正在屋内聚众吸毒，不知缘何与人起争执，引警方行动，双方遂进入对峙，其间匪徒点燃室内沙发等物。

目击者称一位瘫痪老者也受伤，有居民称她是“白粉婆”的母亲。伤者被抬出居民楼后，医生现场进行急救。当晚7时许，受伤警察被送至广州市红会医院急救并马上进行手术。记者从广州市红会医院获悉，该受伤警员身中3枪，腹部中2枪，手腕中1枪。

22时15分，一组特警尝试进入毒贩所在出租屋。走最前的特警手持盾牌，身后特警手持狙击枪，一组人紧挨墙壁摸上楼梯，另有两名特警把守楼梯口。22时30分，3名特警退出出租屋，其间没有发出任何声响。

截至发稿时，警匪双方仍在对峙，现场焦躁浓烈，大批特警和消防队员待命，警方封路多处。

据《广州日报》

张家口一失控大货车冲上公交站 已致8死6伤



▲公交站被碾成一片废墟。
◀大货车撞上公交站后翻倒在路边便道上。

16日8时16分，河北省张家口市区五一东大街和林园路交叉口发生一起交通事故。张家口市委宣传部新闻科称，截至目前，事故导致8人死亡、6人受伤。记者从当地交警部门了解到，尚有3名死者身份尚未确认。

记者赶到五一东大街时，现场已经停满了救护车和消防车，可以看到一辆唐山车牌号的大货车整个翻倒在路边便道上，车头把路边的房子撞出来一个大坑，大货车上拉的木板和角钢散落一地，被撞的5路公交车站已经看不到一点痕迹，路上的碎玻璃、胶皮等零碎物品蔓延200多米。

多名目击者告诉记者，当时货车在红绿灯处撞了一辆轿车，随后又冲到10米外的公交站台，一个带避雨棚和座椅的公交站台被完全碾平，已看不出任何公交站台曾存在的痕迹，旁边的几棵树和一根路灯杆也被撞倒。

据悉当时正值上班高峰期，正在等待公交车的有20多人。

记者随后联系到当地正在进行抢救伤者的某部队医院，医护人员介绍说，送到这里的一名孕妇伤势较重，正在重症监护病房进行抢救。

据央视

广西大学5名研究生 校外饮酒发生意外 1人死亡4人昏迷

据新华社电 记者16日上午从广西大学了解到，9月15日学校5名研究生到校外吃饭饮酒后1人死亡。

广西大学保卫处介绍，15日中午，广西大学5名研究生到校外某餐馆吃饭喝酒。约17时左右，其中1人身体出现不适，昏迷跌倒，在场同学立即拨打120。后来这名同学经医院抢救无效死亡，其余4人也相继昏迷被送医院接受抢救治疗。

学校获悉后，校领导、相关职能部门负责人立即赶往医院了解情况，协调对学生进行抢救，学校成立专门工作组负责协调善后事宜。南宁市有关部门目前正在对事件具体原因进行调查。